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ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΝΙΚΟΥ ΑΘΑΝΑΣΑΚΗ 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ 

ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

> Τα ψέματα της πληρωμένης καταχώρησης της κυβέρνησης για το 

Ασφαλιστικό.

> Χωρίς καμιά εγκυρότητα, πλαστά και κατασκευασμένα τα «έγγραφα» 

Καραμανλή.

Μετά από ένα ολόκληρο χρόνο πολιτικής απραξίας και διαφόρων 
θεωριών περί του μεσαίου χώρου, η ΝΔ αποκαλύπτει το πραγματικό της πρόσωπο, το 
πρόσωπο της αυταρχικής δεξιάς.

Η κυβέρνηση Καραμανλή προχωρεί χωρίς κοινωνική συναίνεση, χωρίς 
να λεει την αλήθεια στους πολίτες για τις αλλαγές που προωθεί και για τις επιπτώσεις 
που αυτές θα έχουν στο μέλλον του ασφαλιστικού συστήματος, στο μέλλον όλων των 
εργαζόμενων. Χωρίς προσεκτική μελέτη, με επιπολαιότητα και ανευθυνότητα.

Η κυβέρνηση Καραμανλή προχωρεί έτσι, γιατί κυβερνά αυταρχικά 
χωρίς διάλογο, χωρίς διαφάνεια, γιατί αυτή είναι η κουλτούρα και η νοοτροπία της 
δεξιάς διαχρονικά. Γιατί στόχος της δεν είναι η βιωσιμότητα του ασφαλιστικού 
συστήματος. Αντίθετα, εξυπηρετεί τα συμφέροντα τραπεζών και επιχειρήσεων. Γιατί 
η πολιτική της χαρακτηρίζεται από εισπρακτική λογική και μόνο, κάτω από το βάρος
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και τον πανικό της μαύρης τρύπας την οποία καθημερινά δημιουργεί με την πολιτική 
της. Γιατί η πολιτική της χαρακτηρίζεται απ’ την εξυπηρέτηση συμφερόντων.

Η κυβέρνηση της ΝΔ αντί να ενημερώσει τους πολίτες υπεύθυνα, 
επιδίδεται στο μόνο πράγμα το οποίο γνωρίζει να κάνει. Τους επικοινωνιακούς 
χειρισμούς, θεωρώντας ότι μπορεί με επικοινωνιακούς χειρισμούς να καλύψει το κενό 
και τα λάθη της πολιτικής της. Τα οδυνηρά για τον ελληνικό λαό λάθη της πολιτικής 

της.

Χθες είδαμε σε όλες τις εφημερίδες ολοσέλιδες καταχωρήσεις του 
Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και του Υπουργείου Απασχόλησης και 
Κοινωνικής Προστασίας, όπως έχει μετονομαστεί το παλαιό Υπουργείο Εργασίας, 
στο πλαίσιο της επανίδρυσης του κράτους, διότι μόνο μετονομασίες έχουν γίνει, 
είδαμε ολοσέλιδες καταχωρήσεις, οι οποίες διαφημίζουν τα μέτρα της κυβέρνησης. 
Τα αντικοινωνικά μέτρα της κυβέρνησης, διαφημίζονται ως μεταρρύθμιση.

Με τα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων, με τα χρήματα των 
Ελλήνων πολιτών, η κυβέρνηση δεν ενημερώνει, αλλά επιδίδεται σε μια ασύστολη 
κυβερνητική-κομματική προπαγάνδα, για να παραπλανήσει τον ελληνικό λαό, 
λέγοντας ψέματα. Μια ασύστολη κυβερνητική- κομματική προπαγάνδα για να κρύψει 

την αλήθεια.

Καταρχάς, περιμένω να δω, εάν οι σχετικές δαπάνες θα εγκριθούν απ’ 

το Ελεγκτικό Συνέδριο. Διότι δεν έχω υπόψη μου σε κανένα Υπουργείο να 
προβλέπεται στον προϋπολογισμό κωδικός παραπλάνησης και εξαπάτησης. 
Σημειώνω ότι δεν πρόκειται για συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
έργα, για τα οποία προβλέπονται διαφημιστικές δράσεις, αλλά για εσωτερικό 
πολιτικό θέμα. Από εκεί και πέρα, βέβαια, υπάρχει η ουσία, διότι κάθε θέση, κάθε 
πρόταση που περιέχεται σ’ αυτήν εδώ την πληρωμένη καταχώρηση, την πληρωμένη 
απ’ την κυβέρνηση με χρήματα του ελληνικού λαού καταχώρηση, κάθε θέση, κάθε 

πρόταση, είναι και ένα ψέμα.

Με πρώτο ψέμα τον τίτλο της. Διότι, προφανώς, δεν υπάρχει μια 
«μεταρρύθμιση για την οικονομία και την κοινωνία». Υπάρχουν νομοθετικές 
ρυθμίσεις της ΝΔ εναντίον των εργαζομένων, εναντίον όλων των εργαζομένων, 
εναντίον του ΙΚΑ, εναντίον των Ελλήνων φορολογουμένων, υπέρ των τραπεζών και 
των μετόχων τους.



Και για να μη σας κουράζω και σε απόδειξη αυτού που λέω ότι κάθε 
θέση και κάθε πρόταση που περιέχεται εδώ είναι και ένα ψέμα, θα σας μοιράσω και 
θα ενσωματώσω στην ενημέρωση ένα αναλυτικό σημείωμα που έχει συντάξει ο 
εισηγητής μας για το νομοσχέδιο που συζητείται στη Βουλή αυτές τις μέρες, ο 
βουλευτής Δημήτρης Κουσελάς, στο οποίο έχουμε επισημάνει τα 9 πιο χοντρά 
ψέματα αυτής της καταχώρησης.
«ΨΕΜΑ ΠΡΩΤΟ: Δεν επιβαρύνεται το ΙΚΑΜ -  ΕΤΕΑΜ

Ποια είναι η αλήθεια: Η επικουρική σύνταξη των τραπεζοϋπαλλήλων θα 
χορηγείται από το ΕΤΕΑΜ. (άρθρο 58 Ia και 1β )

Το ETAT που συστήνουν ως Ν.Π.Δ.Δ. θα δίνει α)μόνο τις διαφορές των επικουρικών 
συντάξεων που προκύπτουν από τον υπολογισμό της σύνταξης βάσει των διατάξεων 
του ΕΤΕΑΜ και των καταστατικών διατάξεων των οικείων Ταμείων για τους 
ασφαλισμένους μέχρι 31/12/92.
β) Το ποσό που αντιστοιχεί στην προσύνταξιοδότηση (ALPHA BANK + 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ) για τους ασφαλισμένους μέχρι 31.12.92
Άρα το ΕΤΕΑΜ αναλαμβάνει ολόκληρο το ΚΟΣΤΟΣ παροχής της επικουρικής 
σύνταξης για όλους τους εργαζόμενους (50.000 από τους 65.000 ) μέχρι σήμερα 
χωρίς να έχει πάρει ούτε ένα ΕΥΡΩ. Επειδή το ΕΤΕΑΜ το εγγυάται το κράτος, το 
κόστος αυτό αργά ή γρήγορα περνάει στον Έλληνα φορολογούμενο.

ΨΕΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ: Διασφαλίζουμε την καταβολή των συντάξεων σε όλους τους 
εργαζόμενους στις Τράπεζες

Ποια είναι η αλήθεια: Οι όποιες συντάξεις χορηγεί το ETAT δεν είναι 
διασφαλισμένες γιατί το ETAT είναι ένα θνησιγενές ταμείο.

• Δεν έχει εισφορές
• Δεν έγινε καμιά μελέτη για την δημιουργία του
• Δεν έχει νέους ασφαλισμένους

ΨΕΜΑ ΤΡΙΤΟ: Διασφαλίζουμε την εύρυθμη λειτουργία και τους ίσους όρους 
ανταγωνισμού στο Τραπεζικό σύστημα προς όφελος της οικονομίας.

Ποια είναι η αλήθεια: Είναι ψευδές γιατί οι Τράπεζες που είχαν υποχρεώσεις και 
περνάνε στο ΙΚΑ- ΕΤΕΑΜ, αποκτούν συγκριτικά πλεονεκτήματα έναντι όσων μέχρι 
σήμερα είχαν ασφαλίσει το προσωπικό τους στο ΙΚΑ-ΕΤΕΑΜ.

ΨΕΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ: Δεν επιβαρύνεται το κράτος και ο φορολογούμενος σε σχέση 
με ό,τι ισχύει μέχρι σήμερα. Αντίθετα το κράτος και οι φορολογούμενοι 
ωφελούνται:

Ποια είναι η αλήθεια: Είναι ανυπόστατο ψεύδος γιατί πέραν των άλλων, την 
εγγύηση του ETAT ως ΝΠΔΔ δεν την έχουν οι Τράπεζες ( όπως θα συνέβαινε ένα 
υλοποιείτο ο 3029/02 άρθρο 11) αλλά το κράτος. Αυτό σημαίνει ότι τα ελλείμματα 
του ETAT θα τα καλύπτει το κράτος και ο πολίτης φορολογούμενος.



ΨΕΜΑ ΠΕΜΠΤΟ: Δε θίγονται ώριμα συνταξιοδοτικά δικαιώματα.

Ποια είναι η αλήθεια: Θίγονται όλοι οι ασφαλισμένοι αλλά ακόμη και οι σημερινοί 
συνταξιούχοι των επικουρικών ταμείων περνάνε στο ΕΤΕΑΜ.

• Οι συνταξιούχοι αυτοί θα παίρνουν τις αυξήσεις των συντάξεών τους όχι με 
βάση τις ΣΣΕ ΟΤΟΕ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ, αλλά με βάση την εισοδηματική πολιτική/

• Ο τρόπος αύξησης των συντάξεων του ΕΤΕΑΜ είναι δυσμενέστερος από τον 
ισχύοντα στα επικουρικά ταμεία.

ΨΕΜΑ ΕΚΤΟ: Προσαρμόζονται οι νέοι εργαζόμενοι στις τράπεζες, οι 
ασφαλισμένοι μετά το τέλος του 1992 σε όσα ισχύουν με τους υπόλοιπους 
μισθωτούς.

Ποια είναι η αλήθεια: Προσαρμόζονται και εξισώνονται προς τα κάτω.

ΨΕΜΑ ΕΒΔΟΜΟ: Στηρίζονται οι κρατικές τράπεζες.

Ποια είναι η αλήθεια: Ο στόχος της κυβέρνησης δεν είναι να κρατήσει τις τράπεζες 
αυτές στον έλεγχο του Δημοσίου. Τις απαλλάσσει από τις υποχρεώσεις τους προς τα 
ασφαλιστικά ταμεία για να τις εκποιήσει. Είναι ένα «δώρο» για τον υποψήφιο 
αγοραστή.

ΨΕΜΑ ΟΓΔΟΟ: Εφαρμόζεται ο νόμος 3029/02 για την κύρια σύνταξη.

Ποια είναι η αλήθεια: Ο 3029/02 δεν θέλει νέο νόμο για να εφαρμοστεί. Η 
κυβέρνηση με τις ρυθμίσεις που κάνει τον ανατρέπει. Ο νόμος 3029/02 άρθρο 5 παρ. 
2 προβλέπει:

Αίτηση των Δ.Σ των Ταμείων
Εκπόνηση ειδικής οικονομικής μελέτης για να υπολογιστεί το κόστος της σύνταξης 
και να προκύψει έτσι το επιπλέον ποσό με βάση το οποίο πρέπει να επιχορηγηθεί το 
Ι.Κ.Α.
Η κυβέρνηση της Ν.Δ. υποχρεώνει τα ταμεία κύριας σύνταξης να μπουν στο ΙΚΑ 
χωρίς επιμερισμό του κόστους.
Το κόστος καλείται να το πληρώσει εξ ολοκλήρου το ΙΚΑ.
Επίσης απαλλάσσονται οι Τράπεζες από την υποχρέωση της συμμετοχής τους στην 
κάλυψη των ελλειμμάτων (άρθρο 5, παρ. 11) του Ν. 3029/02

ΨΕΜΑ ΕΝΑΤΟ: Ο διάλογος είναι πολιτική επιλογή της κυβέρνησης.

Ποια είναι η αλήθεια:
1. Η κυβέρνηση όχι μόνο δε σέβεται αλλά υπονομεύει κάθε έννοια διαλόγου. 

Έστειλε το σ/ν με συνέπεια η Ο.Κ.Ε. να αρνηθεί το ασφαλιστικό στην Ο.Κ.Ε. 
όταν ήδη το είχε καταθέσει το σ/ν και Βουλή. Η Ο.Κ.Ε. αρνήθηκε να 
γνωμοδοτήσει επ’ αυτού.

2. Ο διάλογος που επικαλείται ότι έγινε μεταξύ τραπεζών και εργαζομένων επί 6 
μήνες αφορούσε:

• Πέντε δίωρες συναντήσεις ΟΤΟΕ-Τραπεζών



• Δύο ημίωρες συναντήσεις της ΟΤΟΕ-Κυβέρνησης 
Ποτέ δεν κάθισαν όλοι στο ίδιο τραπέζι, προκειμένου ο καθένας να αναλάβει 
τις ευθύνες του».

> Χωρίς καμιά εγκυρότητα, πλαστά και κατασκευασμένα τα «έγγραφα» 
Καραμανλή.

Ο Πρωθυπουργός κ. Καραμανλής, αδυνατώντας χθες να απαντήσει στον 
Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Γιώργο Παπανδρέου, να απαντήσει ουσιαστικά - και πως θα 
μπορούσε άλλωστε- σε ό,τι αφορά τον κομματισμό στη δημόσια διοίκηση και το 
κράτος, την άλωση του κράτους, την κομματοκρατία που καταλήγει σε μια 
αναποτελεσματική δημόσια διοίκηση σε βάρος του πολίτη, σε βάρος της ανάπτυξης 
και της οικονομίας της χώρας, επέλεξε να κάνει ένα σόου. Το είδατε όλοι.

Ο Πρωθυπουργός επέλεξε, χθες, να πλήξει ο ίδιος τη σοβαρότητά του, 
κάνοντας χρήση πλαστών και κατασκευασμένων στοιχείων, χαρτιών χωρίς καμιά 
αξία και εγκυρότητα, τα οποία ο Υπουργός του της Άμυνας και οι βουλευτές του 
περιφέρουν εδώ και χρόνια και τα επαναφέρουν από καιρό σε καιρό, χωρίς να βάζουν 
μυαλό. Επιμένουν όλοι και ο Πρωθυπουργός, να εκτίθενται ανεπανόρθωτα.

Τα ίδια χαρτιά είχε παρουσιάσει ο Υπουργός της Άμυνας πρόσφατα 
στη Βουλή. Τα ίδια χαρτιά είχαν παρουσιαστεί σε δημοσίευμα της 
«ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗΣ της Κυριακής »στις 8/3/1998. Τα ίδια ή παρόμοια υποτιθέμενα 
στοιχεία είχαν σταλεί το 1997 με ανώνυμες επιστολές στον Εισαγγελέα του 
Στρατοδικείου Αθηνών. Για τα ίδια χαρτιά και με αφορμή τα σχετικά δημοσιεύματα, 
είχαν καταθέσει στις 9/4/1998 στον εισαγγελέα του στρατοδικείου Αθηνών, 

μηνυτήρια αναφορά 8 βουλευτές της ΝΔ.

Έχω μπροστά μου και είναι στη διάθεσή σας, το πόρισμα απ’ την 
προκαταρκτική εξέταση που διενεργήθηκε από την Εισαγγελία του Στρατοδικείου 
Αθηνών. Το πόρισμα αυτό κατατέθηκε στις 13 Σεπτεμβρίου του 2000. Είναι στη 
διάθεσή σας.

Θα σας διαβάσω δύο φράσεις απ’ αυτό. Πρώτα διαπιστώνει ότι ο 
γραφικός χαρακτήρας δεν έμοιαζε με κανενός το γραφικό χαρακτήρα και δεν υπήρχε



καν δυνατότητα να γίνει γραφολογική εξέταση. Σας θυμίζω ότι πρόκειται για χαρτιά 
που δεν έχουν καμιά ένδειξη. Είναι φωτοτυπίες. Δεν έχουν καμιά ένδειξη πάνω τους. 
Κανένα στοιχείο.

Και μετά την όλη έρευνα ο συντάκτης του πορίσματος που διενέργησε 
την προκαταρκτική εξέταση λεει: «Μπορούμε να συμπεράνουμε μεν ότι αυτά 
συνετάγησαν τα έτη 1996 και 1997 πλην όμως η πληθώρα των ανακριβών στοιχείων 
που πολλά απ’ αυτά περιλαμβάνουν, μας ωθούν στη σκέψη ότι μπορεί να γράφηκαν 
και εκ των υστέρων. Εν πάση δε περιπτώσει δεν φαίνεται να έχουν ασκήσει επίδραση 
στις μεταβολές των αναφερομένων σε αυτά αξιωματικών».

Το πόρισμα της προκαταρκτικής εξέτασης υπογράφει ο εισαγγελέας 
Δημήτριος Χασλαρίδης, στρατιωτικός δικαστής Α \ Εάν θελήσετε να τον 
αναζητήσετε και εάν δεν κάνω λάθος, νομίζω ότι μπορείτε να τον βρείτε σήμερα στο 
γραφείο του ευρωβουλευτή της ΝΔ του κ. Βαρβιτσιώτη. Για να μη θεωρηθεί ότι 
κάποιος προσκείμενος στο ΠΑΣΟΚ αξιωματικός έκανε την προκαταρκτική εξέταση 
και τα «κουκούλωσε».

Μετά απ’ όλα αυτά, είναι νομίζω λίγο να απαιτήσουμε, να ζητήσει ο κ. 
Πρωθυπουργός τουλάχιστον συγνώμη για το χθεσινό βαρύτατο ατόπημά του, να 
κάνει χρήση ο ίδιος αναπόδεικτων, πλαστών και κατασκευασμένων στοιχείων.

Επαναλαμβάνω, το πόρισμα της προκαταρτικής εξέτασης είναι στη

διάθεσή σας

Και επειδή είμαι στο χώρο του Υπουργείου Άμυνας, και επειδή δεν 
μου αρέσει να παραμένουν εκκρεμότητες, και επειδή αυτή η διαδικασία της 
συκοφάντησης, είτε συγκεκριμένων προσώπων, είτε του ΠΑΣΟΚ συνολικά δεν είναι 
στιγμιαία, είναι διαρκής, σας θυμίζω ότι στις 13 Ιουνίου εδώ, είχα επισημάνει τη 
βαρύτατη συκοφαντική επίθεση την οποία είχε κάνει ο Υπουργός Άμυνας εναντίον 
υποψήφιου ευρωβουλευτή του ΠΑΣΟΚ, απόστρατου αξιωματικού, τον οποίο είχε 

κατηγορήσει τότε, θυμάστε, για εμπλοκή σε προμήθειες και στη συνέχεια πρόσληψή 
του στην συγκεκριμένη προμηθεύτρια εταιρεία, κάτι που είχε διαψευστεί από την 
πρώτη στιγμή.



Σας ενημερώνω ότι ο συγκεκριμένος υποψήφιος ευρωβουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ, με ενημέρωσε, αφού συγκέντρωσε όλα τα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία, ότι 
καταθέτει αγωγή εναντίον του Υπουργού Άμυνας κ. Σπηλιωτόπουλου.

Αυτά απ’ την πλευρά μου. Αν έχετε κάποια ερώτηση είμαι στη
διάθεσή σας.

Σας ευχαριστώ.

* Επισυνάπτεται το πόρισμα της προκαταρκτικής εξέτασης


